巴中市哲学社会科学规划项目

(2024年度)

项	目	类	别	自筹课题
立	项	编	号.	BZ24ZC096
学	科	分	类.	社会学
课	题	名	称	巴中市新型城镇化与乡村振兴协同发展研究
项	目分	; 责	人	
项	目参	总与	人	王曦 李超 王利 任佳宇
负责人所在单位				巴中职业技术学院
联	系	申	话	18682566919

巴中市社会科学界联合会 制

巴中市新型城镇化与乡村协同发展策略研究

摘要:本研究旨在探讨巴中市新型城镇化与乡村振兴协同发展的策略。首先概述了巴中市新型城镇化与乡村振兴的重要性和协同发展的现实意义。进而详细分析了巴中市的经济现状,巴中市新型城镇化与乡村振兴的各自发展现状,包括进程、特点、挑战与机遇。在此基础上,并提出了具体的协同发展路径和政策建议。最后,总结了研究的主要发现,旨在为地方政府决策提供有力的理论支撑与实践指导。

关键词: 巴中市; 新型城镇化; 协同发展

一、引言

随着国家新型城镇化战略的持续推进,巴中市作为四川省内的重要城市,正面临前所未有的发展机遇。然而,如何在加快城镇化进程的同时,促进乡村地区的全面发展,实现城乡之间的深度融合与协同进步,成为当前亟待解决的问题。本文旨在探讨巴中市在这一过程中的策略选择与路径规划。

- 二、巴中市社会经济现状分析
- 1.巴中市地理位置与经济地位

巴中市,坐落于四川省东北部,是成渝经济区北翼的重要构成部分, 同时也是连接川陕革命老区的关键节点,其独特的地理位置为其带来了 显著的区位优势。近年来,巴中市凭借其得天独厚的自然资源和地理条 件,经济地位日益凸显,逐步成为四川省内备受瞩目的发展潜力区域。

在国家西部大开发和成渝地区双城经济圈建设等宏观战略的推动下, 巴中市迎来了前所未有的发展契机。这些政策的实施, 不仅为巴中市的经济社会发展注入了强劲动力, 更为其未来的快速崛起提供了坚实

的支撑。在此背景下, 巴中市金融业也呈现出活跃的发展态势。

从金融业增加值占 GDP 比重的角度来看,巴中市金融业的发展虽有所波动,但总体保持了一定的稳定性。具体而言,2018 年至 2022 年间,金融业增加值占 GDP 比重在 4.1%至 4.9%之间变动,其中 2018 年占比最高,达到 4.9%,而 2020 年则出现相对较低点,占比为 4.1%。尽管如此,后续年份该比重又有所回升,显示出巴中市金融业在应对各种挑战时具有较强的韧性和调整能力。

年	金融业增加值占 GDP 比重 (%)
2018	4.9
2019	4.8
2020	4.1
2021	4.3
2022	4.4

表1 巴中金融业增加值占 GDP 比重数据表

注:数据根据 2018-2023 年巴中市国民经济和社会发展统计公报整理:下同。

2.产业结构特点与变迁

巴中市,一个以农业为基础的城市,近年来在稳固农业基础的同时,积极推进工业转型升级和服务业的发展,逐步构建起一个多元化的现代产业体系。

在农业方面,巴中市凭借其稳固的农业基础和丰富的特色农产品,不断推进农业产业化进程。这不仅促进了农村经济的发展,也成为了农民增收的重要途径。农业作为巴中市的经济基石,其稳定发展对整个城

市的经济增长起到了关键的支撑作用。

工业领域, 巴中市正经历着转型升级的重要阶段。传统产业通过引进先进技术和管理经验, 实现了技术改造和产业升级, 重新焕发出勃勃生机。与此同时, 新兴产业如电子信息、生物医药等也在巴中市得到了快速发展, 逐步成为新的经济增长点, 为城市的工业经济注入了新的活力^[1]。

服务业,其在巴中市经济中的地位日益凸显。随着旅游业、商贸流通、金融服务等现代服务业的蓬勃发展,巴中市的服务业已经成为城市经济发展的重要支柱。这些现代服务业不仅为城市带来了大量的就业机会,也为城市经济的增长贡献了巨大的力量。

巴中市正逐步形成以农业为基础、工业为主导、服务业为支撑的产业结构。这种产业结构的优化,不仅提高了城市经济的抗风险能力,也为城市的可持续发展奠定了坚实的基础。未来,随着各产业的深度融合与协同发展,巴中市的经济将迎来更加广阔的发展空间^[2]。

	WI HAVE BEEN WAY
年	民营经济增加值增速 (%)
2018	8.1
2019	6.1
2020	1.7
2021	2.6
2022	0.1

表 2 巴中民营经济增加值增速数据表

3.公共设施建设与服务能力提升

巴中市近年来在社会发展方面取得了显著成就,特别是在教育、医疗卫生和文化体育设施建设上,投入了大量的资源和努力,为市民提供了更为优质的服务和环境。

在教育领域,巴中市积极推动教育设施建设,通过新建和改扩建学校,显著提升了教育硬件水平。不仅校舍焕然一新,教学设备也得以更新换代。同时,加强师资队伍建设,通过引进优秀人才和加大教师培训力度,进一步提高了教学质量。这些举措为培养高素质人才奠定了坚实基础,有助于推动巴中市的教育事业迈向新的高度^[3]。

医疗卫生方面,巴中市不断完善医疗卫生体系,医疗设施和服务水平得到了显著提升。通过加强基层医疗卫生机构的建设,医疗资源配置更加合理,有效缓解了群众看病难、看病贵的问题。数据显示,社区卫生服务中心的卫生人员数量在逐年增加,从2018年的514人增长至2022年的545人,这表明巴中市在医疗卫生领域的投入正在逐步加强^[4]。

巴中市还注重文化体育设施的建设。新建了一批图书馆、博物馆、体育馆等公共设施,极大地丰富了群众的精神文化生活。这些设施的建成不仅为市民提供了更多的文化娱乐活动场所,还有助于提高市民的身体素质和文化素养。同时,巴中市还积极开展各类文化体育活动,进一步增强了市民的归属感和幸福感。

巴中市在教育、医疗卫生和文化体育设施建设方面取得了显著成果, 为市民提供了更加优质的服务和环境。这些举措不仅有助于提升市民的 生活质量,还为巴中市的可持续发展奠定了坚实基础。

表 3 巴中市社区卫生服务中心卫生人员数统计表

年	社区卫生服务中心卫生人员数(人)
2018	514
2019	527
2020	577
2021	649
2022	545

4.生态环境保护政策与实践

巴中市,绿色发展理念的实践不仅体现在政策层面,更贯穿于生态保护的各个方面。政策制定中,该市明确将绿色发展作为核心,出台系列生态环境保护政策,为生态环境保护工作设定了清晰的目标、任务和措施,从而确保绿色发展的可持续性^[5]。

为进一步守护生态环境,巴中市科学划定了生态红线,对重要生态功能区、敏感区和脆弱区进行了严格的界定和保护。在这些区域内,开发活动受到严格限制,甚至禁止,以保障生态系统的安全和稳定。

同时,巴中市积极推进生态修复工程,水土流失治理、湿地保护与恢复以及生物多样性保护等项目均得到了有效实施。这些举措不仅改善了当地的生态环境质量,也为野生动植物提供了更为适宜的生存空间。

环保宣传和教育普及工作在巴中市同样受到了高度重视。通过各种 渠道和方式,巴中市不断加强公众的环保意识,倡导绿色生活方式,使 得越来越多的人参与到生态环境保护中来,共同营造了一个全社会关注 环保、参与环保的良好氛围。 巴中市在绿色发展理念的指导下,从政策制定到生态红线保护,再 到生态修复和环保宣传,都展现出了坚定的决心和实际的行动,为地区 的生态环境保护和可持续发展奠定了坚实基础。

年	第一产业增加值 (亿元)
2018	108.32
2019	124.01
2020	161.82
2021	174.5
2022	192.08

表 4 巴中第一产业增加值表格

三、巴中市新型城镇化的现状与挑战

1.城镇化发展水平与特点

巴中市作为四川省的一个重要城市,近年来在乡村振兴战略的实施上取得了显著成效。积极响应国家政策,将乡村振兴与新型城镇化紧密结合,通过一系列具体举措推动乡村地区的全面振兴。巴中市的城镇化发展水平近年来取得了显著的进步。根据相关数据显示,巴中市的城镇化率逐年提升,城镇化率从2010年的29.3%增长至2023年的48.52%,显示出城镇化进程的加速推进。城镇建成区面积不断扩大,基础设施和公共服务设施得到改善和增强。城镇化的推进不仅促进了当地经济的发展,还带动了就业机会的增加,提高了居民的生活水平。

在总体布局方面,巴中市充分考虑了当地资源禀赋、产业基础和发展潜力,制定了科学合理的乡村振兴规划。在实施过程中,巴中市注重

发挥政府引导作用,同时激发市场活力和社会创造力,形成了多方参与、共同推进的良好局面。

2.乡村振兴战略的实施情况

具体来看,巴中市在乡村振兴战略实施中,坚持了以农业农村优先发展的原则,深入贯彻了国家对于"三农"工作的总体要求和政策导向。在政策引领方面,巴中市出台了一系列政策文件,如《巴中市"十四五"推进农业农村现代化规划》,明确了乡村振兴的发展方向和重点任务。

在产业支撑方面,巴中市依托地方特色资源,同时大力发展特色农业,如茶叶、核桃、道地药材等,推动农业产业的规模化、标准化和品牌化。在基础设施建设方面,加强农村基础设施建设,包括交通、水利、电力和信息化建设,提升农村生产生活条件。在公共服务提升方面,改善农村教育、医疗、文化等公共服务,提高农民的生活质量。在乡村治理创新方面,推行"三治融合"乡村治理体系,即自治、德治、法治相结合,提升乡村治理水平。同时,巴中市还积极发展乡村旅游和特色产业,拓宽农民增收渠道,增强乡村经济发展后劲。在教育、医疗、文化等公共服务领域,巴中市也持续优化资源配置,提升服务水平,让农村居民享受更加便捷、优质的生活服务[6]。

这些举措的实施,经济得到有效的增长,农业总产值显著增长,农村居民人均可支配收入持续提升,城乡居民收入差距缩小。产业升级,特色农业产业发展取得突破,现代农业园区建设成果丰硕,农产品加工业和乡村旅游业快速发展。农村基础设施条件得到显著改善,包括道路、水利、电力等,提高了农村的生产能力和生活质量。生态环境得到优化,农村人居环境整治取得成效,农业生态文明建设成效显著,提升了农村农村人居环境整治取得成效,农业生态文明建设成效显著,提升了农村

的生态环境质量。乡村振兴战略的实施不仅促进了巴中市乡村地区的经济社会发展,也为新型城镇化提供了有力支撑。乡村振兴与新型城镇化的协同发展,有助于缩小城乡差距,推动区域协调发展,实现全面建设社会主义现代化国家的目标。

3.面临的主要挑战

在乡村振兴的道路上,巴中市面临着诸多挑战与机遇。首先,乡村基础设施建设的滞后是乡村振兴面临的一大难题。由于历史原因和地理环境的限制,许多乡村地区的基础设施尚不完善,这直接影响了当地居民的生活质量和经济发展。

其次,乡村人口外流也是乡村振兴需要面对的问题。随着城市化进程的加速,越来越多的乡村人口选择外出务工或定居城市,导致乡村人口老龄化、空心化现象严重。由于很多农民选择进入城镇就业,很多农村地区在产业发展方面严重缺乏人才的支撑。虽然巴中市已经发布了人才引进的政策,但是已有相关政策在农村相关产业人才的选拔和需求方面针对性不强,并且在城镇化建设和乡村振兴发展过程中,某些政策缺乏有效落实,导致仍然有很多青壮年和学历较高的人员选择在城镇就业,农村劳动力数量减少且专业人员严重缺乏的问题未得到妥善解决;此外,农村妇女为照顾孩子或家中老人,也很难实现就业。这些问题导致农村存在大量的闲置用地,农业生产效益和农民收入较低,进一步拉大了城乡差距。农村人才的匮乏直接影响了农村的经济发展,人员结构的失衡导致乡村生活习惯的变化,还会影响农民的文化建设。

再者,资源环境约束与生态保护压力也是巴中市需要面对的重要问题。随着城镇化的加速推进,资源消耗和环境污染问题日益凸显。如何

在保障经济发展的同时,实现资源的合理利用和生态环境的保护,成为 巴中市新型城镇化与乡村振兴协同发展必须解决的关键问题。

综上所述,为应对这些挑战和问题,巴中市需要采取综合性的对策。 一方面,通过优化城乡空间布局、促进城乡产业融合发展、加强城乡基础设施建设等措施,推动城乡一体化发展,缩小城乡差距^[7]。另一方面坚持绿色发展理念,加强生态环境保护,推动形成绿色低碳的生产生活方式,实现经济发展与环境保护的良性循环。此外,还需要加强政策引导和制度创新,为新型城镇化与乡村振兴协同发展提供有力的支持和保障。

四、协同发展的政策建议

巴中市在进行城乡融合发展时,要充分发挥乡镇的作用,完善乡镇基础设施,提高科技设施的覆盖率,为实现城乡融合发展提供良好的环境基础。还应该构建完善的城乡融合发展政策体系,对城乡发展的政策环境进行详细评估,并评价好文化发展环境等,打造良好的城乡互助发展局面。乡村振兴和新型城镇化的融合发展,必须立足于实际。农村地区的基础设施完善,能够有效实现劳动力和其他生产要素之间的交流和集聚,从而促进整个区域的协调发展^[8]。发展城镇化,能够促进城乡经济大融合,促进农村欠发达地区的快速发展,同时加强区域的辐射作用,引领乡村振兴战略的实施、形成良好格局^[9]。

巴中市要进一步深化行政管理制度,推进城乡一体化户籍制度。户籍制度一体化可以消除城乡户籍差异造成的社会分配不公等问题,有利于城镇化建设。在户籍一体化改革过程中,要一切从实际出发,防止各种"城市病"和"空心村"现象产生。要重视人才资源,认识到人力资源的重要性。政府相关部门必须积极引进各类型的专业人才,可以出台

人才下乡的相关政策,积极培养中坚人才队伍。搭建创业平台,引进先进技术,鼓励村民创业,并加快农产品产业化经营体系的创建,做强农产品品牌。充分利用互联网的优势,帮助农民引进各类现代化的农业技术,开展现代化技能专业培训,并帮助农民养成不断学习新型城镇化建设思维的习惯,不断提高农产品的质量。

巴中市要用好红色资源,弘扬红色传统,传承红色基因,大力鼓励、支持革命老村创建红色展馆等项目,发掘建党旧址等革命纪念地红色资源,助推当地村民走上致富之路。把红色文化基因渗透到农副品牌中,使品牌具有更深层次的内在美和更崇高的红色信仰,借助红色旅游文化打造"红色+特色+乡风文明"品牌,使红色基地、特色农产品、乡风三者有效的融合。以红色文化为载体,引导城乡居民树立正确的价值观,改善城乡居民的精神风貌,借助红色产业形成城乡优势互补、互助共生的新态势来拓广农副产品的销售渠道。

巴中要大力弘扬绿色城镇化建设理念,倡导城乡居民的生活理念以低碳环保为主,各类生活垃圾和生产垃圾做无害处理,优化城乡生活环境和确保城乡饮用水的安全,改善城乡生活环境和农民的生活水平,增强能源资源利用率,全力推进循环经济、绿色产业的发展,拓宽绿色生活方式及消费模式,从根本上提升城市污染治理的各项举措。要把绿色产业发展摆在重要位置,发挥生态优势,使绿色生态理念在乡村居民心中扎根,以市场需求为导向,以"绿色、高效、精细"为目标,加快培育农业绿色产业,打造区域性特色品牌,提高农产品附加值,拉升农业产业链条,结合电商、网络直播等电子商务平台拓展农民的销售渠道,实行互联网、品牌、绿色乡村农产品相结合的产业推广模式,提升旅游

产品的形象,借助互联网和电子商务进行品牌宣传,维护好农村生态环境,以便为实现绿色城镇化提供优质原材料。

五、协同发展的实施路径

1.规划统筹

制定巴中市全域发展规划,将新型城镇化与乡村振兴纳入统一规划体系。明确城镇与乡村的功能定位、发展方向和空间布局,实现城乡规划的有机衔接^[10]。例如,在城市周边规划乡村旅游带,既为城市居民提供休闲场所,又带动乡村经济发展。考虑城镇与乡村的资源互补性,合理配置基础设施和公共服务设施。确保交通、能源、通信等基础设施向乡村延伸,提高乡村的可达性和便利性。同时,在乡村规划中预留城镇发展的空间,为未来的城乡融合发展创造条件。

产业协同规划:结合巴中市的自然条件和资源优势,统筹规划城镇与乡村的产业布局。在城镇重点发展现代服务业、制造业和高新技术产业,提高经济发展的质量和效益。在乡村则大力发展特色农业、乡村旅游、农产品加工等产业,促进农村一二三产业融合发展。

建立产业协同发展机制,加强城镇与乡村之间的产业联系和合作。 鼓励城市企业到乡村投资兴业,带动乡村产业升级和农民增收。同时, 支持乡村企业与城市企业合作,拓展市场渠道,提高产品附加值。

2.产业融合

农业现代化与城镇化互动,推进农业现代化,提高农业生产效率和质量。加大对农业科技的投入,推广先进的种植养殖技术和农业机械化,培育新型农业经营主体,发展适度规模经营^[11]。例如,巴中市可以发展特色农产品种植,如通江银耳、南江黄羊等,通过品牌建设和市场营销,

提高农产品的附加值。

农业现代化为新型城镇化提供产业支撑。农产品加工、物流、销售等环节的发展,带动了相关产业的兴起,创造了大量的就业机会,吸引农村人口向城镇转移。同时,城镇的发展也为农业现代化提供了技术、资金和市场支持。

乡村旅游与新型城镇化结合,充分发挥巴中市的自然风光和人文景观优势,大力发展乡村旅游。开发乡村旅游产品,打造乡村旅游品牌,完善乡村旅游基础设施和服务体系^[12]。例如,建设乡村民宿、农家乐、生态农庄等,为游客提供丰富的乡村旅游体验。

乡村旅游促进新型城镇化发展。乡村旅游的发展带动了乡村基础设施的改善和公共服务水平的提高,吸引了城市居民到乡村休闲度假和投资创业。同时,乡村旅游也为城镇提供了生态屏障和休闲空间,促进了城镇的可持续发展。

农村电商与新型城镇化协同,加快农村电商发展,搭建农村电商平台,完善农村电商物流体系。通过农村电商,将巴中市的特色农产品推向全国市场,提高农民收入。例如,通江县的电商平台"通江优品",将通江银耳、木耳、核桃等特色农产品进行线上销售,取得了良好的经济效益。

农村电商为新型城镇化提供新的经济增长点。农村电商的发展带动了电商服务、物流配送、包装设计等相关产业的发展,创造了大量的就业机会。同时,农村电商也促进了城镇与乡村之间的商品流通和信息交流,推动了城乡一体化发展。

3.基础设施建设

交通基础设施,加强巴中市城乡交通基础设施建设,构建便捷高效的交通网络。加快高速公路、国省干线公路的建设和改造,提高公路的通行能力和服务水平。同时,加大对农村公路的建设力度,实现村村通硬化路,提高农村公路的通达深度和质量。

发展城乡公共交通,优化公交线路和班次,提高公共交通的覆盖率和便捷性。鼓励城市公交向乡村延伸,方便农村居民出行。同时,加强农村客运站点建设,提高农村客运服务水平。

能源基础设施,推进巴中市城乡能源基础设施建设,提高能源供应的稳定性和可靠性。加快农村电网改造升级,提高农村供电质量和可靠性。同时,积极发展农村清洁能源,如太阳能、风能、生物质能等,减少农村环境污染^[13]。

加强城镇能源供应保障,优化能源结构,提高能源利用效率。推广 使用清洁能源和可再生能源,减少对传统化石能源的依赖。同时,加强 能源储备和应急保障体系建设,确保能源供应的安全稳定。

通信基础设施,加快巴中市城乡通信基础设施建设,提高通信网络的覆盖范围和服务质量。加大对农村地区的通信网络建设力度,实现宽带网络和移动通信信号全覆盖。同时,推进5G网络建设,为城乡信息化发展提供支撑。

加强城乡信息化应用,推动数字乡村建设和智慧城市建设^[14]。利用信息技术提升农业生产、农村管理和城市服务的智能化水平,促进城乡融合发展。例如,通过建设农业物联网,实现对农作物生长环境的实时监测和精准管理;通过建设智慧城市管理平台,提高城市管理的效率和水平。

4.公共服务均等化

教育资源均衡配置,加大对巴中市农村教育的投入,改善农村学校的办学条件。加强农村教师队伍建设,提高农村教师的待遇和素质。例如,通过实施农村教师特岗计划、教师交流轮岗等政策,吸引优秀教师到农村任教。

推进城乡教育一体化发展,实现教育资源的均衡配置。加强城乡学校之间的合作与交流,开展结对帮扶、教师培训等活动,提高农村学校的教育教学质量。同时,利用信息技术开展远程教育,让农村学生享受到优质的教育资源。

医疗卫生服务均等化,加强巴中市农村医疗卫生服务体系建设,改善农村医疗卫生条件。加大对农村医疗卫生机构的投入,提高农村医疗卫生机构的设施设备水平和服务能力。例如,建设标准化的乡镇卫生院和村卫生室,配备必要的医疗设备和药品。

推进城乡医疗卫生一体化发展,实现医疗卫生服务的均等化^[15]。加强城乡医疗卫生机构之间的合作与交流,开展对口支援、医师下乡等活动,提高农村医疗卫生服务水平。同时,建立健全城乡居民基本医疗保险制度,提高医疗保障水平。

文化体育设施建设,加大对巴中市农村文化体育设施的建设力度,丰富农村居民的精神文化生活。建设农村文化广场、图书馆、文化馆、体育场馆等文化体育设施,为农村居民提供休闲娱乐和健身的场所。例如,南江县建设了多个农村文化广场,定期举办文艺演出、体育比赛等活动,受到了农村居民的欢迎。

推进城乡文化体育一体化发展, 实现文化体育资源的共享。加强城

乡文化体育机构之间的合作与交流,开展文化下乡、体育赛事等活动, 提高农村居民的文化素质和身体素质。同时,利用信息技术开展数字文 化服务,让农村居民享受到便捷的文化服务。

5.生态环境保护

加强生态建设,加大对巴中市生态环境保护的力度,加强生态建设。 推进山水林田湖草生态保护修复工程,加强森林资源保护和管理,提高森林覆盖率。同时,加强水资源保护和管理,推进水污染防治和水生态修复。

推进绿色城镇化,建设生态宜居城市。在城镇规划和建设中,注重 生态环境保护,加强城市绿化和生态景观建设,提高城市的生态品质。 例如,巴中市建设了多个城市公园和湿地公园,为城市居民提供了良好 的生态环境。

推进农村环境整治,加强巴中市农村环境整治,改善农村人居环境。 推进农村生活垃圾治理、污水处理、厕所改造等工作,提高农村环境质量。例如,通江县开展了农村人居环境整治行动,通过建设垃圾转运站、污水处理设施、卫生厕所等,改善了农村环境面貌。

发展生态农业,减少农业面源污染。推广生态种植、养殖技术,减少化肥、农药的使用量,提高农业废弃物的资源化利用水平。同时,加强对农村工业企业的环境监管,防止工业污染向农村转移。

建立生态补偿机制,建立巴中市生态补偿机制,实现生态保护与经济发展的良性互动。对生态保护地区给予经济补偿,鼓励生态保护地区发展生态产业,提高生态保护地区的经济发展水平。例如,对巴中市的自然保护区、水源保护区等生态保护地区给予财政转移支付、生态补偿

资金等支持。

加强生态保护宣传教育,提高公众的生态保护意识。通过开展生态保护宣传活动、举办生态保护培训班等形式,提高公众对生态保护的认识和理解,形成全社会共同参与生态保护的良好氛围。

综上所述,巴中市新型城镇化与乡村振兴协同发展的实现需要多方面的共同努力。通过明确的路径选择、有效的政策支持和坚实的制度保障,可以推动城乡之间的深度融合与协同发展,进而促进区域经济的全面繁荣和社会进步。

参考文献

[1]巴中"智改数转"加速跑 赋能工业高质量发展 百家号 2024年 07月 29日

https://baijiahao.baidu.com/s?id=1805878869181044434&wfr=spider&for=pc

- [2]四川巴中:逐"新"提质 聚势图强 百家号 2024 年 08 月 06 日 https://baijia hao.baidu.com/s?id=1806564524182777300&wfr=spider&for=pc
- [3]学习《决定》每日问答 | 怎样理解优化区域教育资源配置,建立同人口变化相协调的基本公共教育服务供给机制 社会(即时新闻)-东南网 2024 年 08 月 23 日 https://news.f.jsen.com/wap/2024-08/23/content_31719874.htm
- [4]省卫生健康委:《四川省推动公立医院高质量发展若干措施》解读四川省人民政府 2024 年 08 月 22 日 https://www.sc.gov.cn/10462/10464/13298/14097/2024/8/22/1c d2228fbc4a48fa9177d26b599910ed.shtml
- [6]省级名单!我县这家企业上榜→ 澎湃新闻 2024年 08月 07日 https://www.the paper.cn/newsDetail forward 28343974
 - [7]杨波,张建华,侯永元.统筹城乡发展概论[M].中国水利水电出版社:202012.222.
- [4]孙蔚.乡村振兴背景下通化市县域新型城镇化发展问题探讨[J].农村经济与科技,2023,34(18):132-135.
- [9] 桂华.论新型城镇化与乡村振兴战略的衔接[J].贵州社会科学,2020,(09):155-161.D01:10.13713/j.cnki.cssci.2020.09.021.
- [10]孙蔚.乡村振兴背景下通化市县域新型城镇化发展问题探讨[J].农村经济与科技,2023,34(18):132-135.
- [11]王金华,谢琼.新型城镇化与乡村振兴协同发展的路径选择与地方经验——全国新型城镇化与乡村振兴高峰研讨会暨第十七届全国社科农经协作网络大会会议综述[J].中国农村经济,2021,(12):131-137.
- [12] 张 娇 . 我 国 乡 村 建 设 的 问 题 及 战 略 研 究 [J]. 文 化 创 新 比 较 研 究,2018,2(25):155+158.
 - [13]王璠.工业化城镇化背景下"三农"问题研究[M].甘肃人民出版社:201810.305.
- [14]王向华,王炳义,刘玉珍,等.河北省乡村振兴与新型城镇化融合发展探析[J]. 山西农经,2022,(18):25-27.D01:10.16675/j.cnki.cn14-1065/f.2022.18.008.
- [15]金长宏,唐睿.安徽省乡村振兴与新型城镇化耦合协调及空间分异研究[J].安阳师范学院学报,2022,(05):59-64+101.D01:10.16140/j.cnki.1671-5330.2022.05.026.